

В диссертационный совет Д 002.088.01  
по социологическим наукам  
при Федеральном государственном  
бюджетном учреждении науки  
«Институте социально-политических исследований  
Российской академии наук» (ИСПИ РАН)

### О Т З Ы В

на автореферат диссертационной работы Бормотовой Татьяны Михайловны на тему: «Информационно-аналитическое обеспечение управления миграционными процессами в России: социологический аспект», представленной на соискание ученой степени доктора социологических наук по специальности: 22.00.08 – социология управления.

Судя по автореферату диссертационная работа, обладает достаточной **научной новизной** и в целом складывается благоприятное впечатление от исследования и выносимых на защиту положений.

При этом необходимо подчеркнуть актуальность предлагаемой темы научного исследования, которая раскрывает современное проблемное состояние сложившейся системы информационно-аналитического обеспечения управления миграционными процессами в Российской Федерации, указывая на отсутствие необходимой информации о миграционных процессах. Методологическую основу диссертации составил значительный массив изученного научного и использованного практического материала. Соискателем впервые исследуются современные проблемы, по противоречию между существующими потребностями населения и органами власти в миграционной сфере, ситуацией в системе управления миграционными процессами и ее реальным состоянием.

Достоинством можно отметить предложения автора по обновлению функциональных и структурных параметров подсистемы информационно-аналитического обеспечения управления миграционными процессами в России, что позволило сформулировать научно-практические рекомендации органам управления в миграционной сфере, по повышению его эффективности.

Внимание заслуживает структура автореферата, отразившая и структуру диссертационного исследования, что последовательно позволило описать основные вопросы темы.

В автореферате диссертант совершенно обоснованно обозначает необходимость восполнения научного знания для определения содержания и значения элементов, составляющих суть подсистемы информационно-аналитического обеспечения управления миграционными процессами.

Основные выводы, которые предложены диссертантом имеют четкую аргументацию, основанной на детальном анализе международной и отечественной литературы в миграционной сфере.

Основную цель исследования – это изучение тенденций и закономерностей в миграционной сфере, методологическое обоснование обновленных функциональных и структурных параметров подсистемы информационно-аналитического обеспечения управления миграционными процессами в России — диссертанту, судя по автореферату, удалось достигнуть.

На основании изучения автореферата можно заключить, что диссертация отличается необходимым теоретическим уровнем. Основные положения и выводы исследования нашли отражение в публикациях автора. Работа в целом - и по объёму, и по своему содержанию - отвечает требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям.

Общий вывод: работа Т.М. Бормотовой представляет собой самостоятельное, законченное и творческое исследование крупной миграционной проблемы. Автор диссертационного исследования заслуживает присуждения ученой степени доктора социологических наук по специальности 22.00.08 - социология управления.

Кандидат социологических наук,  
Заместитель директора ГБУ ЦФК и С СВАО по г. Москва,  
г. Москва, ул. Милашенкова д.14,  
тел. 8(495)619-94-18, e-mail: sportsvao@mail.ru

Бунов Егор Георгиевич

30.10.2017г.

